

香港文匯報浙江分社揭牌 省市領導發來賀信

趙洪祝冀文匯報 為浙江發展造勢

香港文匯報訊(記者 章子峰、白林森、茅建興 杭州報道)14日,「香港文匯報浙江分社揭牌儀式暨紀念辛亥革命百年百傑金石印像展」在浙江省人民大會堂舉行。浙江省委書記趙洪祝希望香港文匯報在新的征程上,繼續關注浙江,宣傳浙江,為促進浙江科學發展、和諧發展提供輿論支持。

浙江省委書記趙洪祝發來的賀信指出,香港文匯報自1948年創刊以來,堅持愛國愛港為宗旨,突出自身辦報特色,已發展成為覆蓋全球華人社會、具有較大影響力的華文報刊。特別是在浙江設立辦事處後,香港文匯報深入報道浙江實況,不斷擴大浙江影響,為推動浙江省經濟社會發展發揮了積極作用。他希望香港文匯報在新的征程上,繼續關注浙江,宣傳浙江,為促進浙江科學發展、和諧發展提供輿論支持。

分別發來賀信或題詞的還有:浙江省代省長夏寶龍、常務副省長陳敏爾,杭州市委書記黃坤明、省委組織部長蔡奇、省人大常委副主任厲志海等。浙江省委宣傳部長茅臨生、省政協副主席王永昌、浙江大學原黨委書記張浚生和浙江省各廳局的領導,以及來自杭州、寧波等浙江11個地市的近200名嘉賓出席了儀式。香港文匯報董事長、社長王樹成,副總編輯徐可,副總經理邵詩利,社長助理姜增和等專程趕來杭州出席揭牌儀式和上述金石印像展。

茅臨生:促進浙港交流

浙江省委宣傳部長茅臨生指出,香港文匯報浙江分社的成立,不僅標誌着報社順應時代發展潮流,各項事業邁上了新的台階,也意味着報社將把更多的新聞資源、更強的宣傳力量投入浙江。當前和今後一個時期,是浙江省經濟社會發展的重要戰略機遇期,也是實施「八八戰略」和「創業富民、創新強省」總戰略、全面建成惠及全省人民小康社會的關鍵時期。完成新的歷史任務,實現更高層次的發展,需要營造一個更加良好的輿論氛圍,需要包括香港文匯報在內的境外媒體的大力支持。

茅臨生希望香港文匯報以浙江分社成立為契機,進一步加大對浙江的正面宣傳力度,為浙江經濟社會發展創造更加有利的社會環境,不斷促進浙港及浙江和海外的交流與合作。希望浙江省委外宣辦、省外辦等部門進一步加強對香港文匯報浙江分社的支持力度,為分社各項工作的開展提供更多的便利。

王樹成:拓展多領域合作

香港文匯報董事長、社長王樹成表示,具有60多年



■浙江省委宣傳部長茅臨生(右三)和本報社長王樹成(左三)、浙江省委政協副主席王永昌(右一)、浙江大學原黨委書記張浚生(右二)、中國書協副主席陳振濂(左二)、中國肖像印研會會長張耕源(左一)為活動剪綵。



■茅臨生在揭牌儀式上講話。



■王樹成在揭牌儀式上講話。



■章子峰宣讀省委書記的賀信。

歷史的香港文匯報,堅持「全面、客觀、及時、準確」為原則,見證了新中國誕生和發展的歷史,記載了香港踐行「一國兩制」的歷程,是香港與內地之間企業及民眾訊息交流、深入了解的重要橋樑;其對中央政策、對港澳台時政及民生的深入報道,廣受讀者關注。

目前,香港文匯報每日出版約60版,除在香港、內地出版發行外,還通過網絡傳輸,同步印刷發行美國、加拿大、英國、馬來西亞、印尼等三十餘種海外版,已躋身香港中文報紙銷量的前列,每日在香港、內地、台灣與海外總銷量超過150萬份,覆蓋世界

五大洲近500萬讀者。

近年來,香港文匯報銳意改革,力求創新,已初步發展成為愛國愛港的旗艦性媒體,成為覆蓋全球華人社會、極具影響力和公信力的華文大報。

他還表示,近年來,香港文匯報銳意改革,力求創新,致力成為覆蓋全球華人社會、極具影響力和公信力的華文大報。在北京、上海、廣東等分社相繼掛牌之後,此次浙江分社的成立,將促進除本身的新聞報道、印刷發行和廣告拓展業務之外,繼續開拓文化創意、信息服務、招商策劃、圖書出版、上市推介、論壇博覽等領域。



■浙江省委宣傳部長茅臨生(右)和本報社長王樹成共同為本報浙江分社揭牌。香港文匯報特約記者袁雲 攝

浙江分社發展歷程

香港文匯報訊(記者 章子峰、白林森、茅建興 杭州報道)本報浙江分社為報社駐浙機構,前身為2000年10月18日成立的浙江聯絡處發展成為浙江辦事處,今年正式升格為浙江分社。

十一年來,浙江分社從最初兩名記者的單兵作戰,到後來十幾人的協同工作,擴充至目前境外報章駐浙江記者的最強陣容,連續多年獲得浙江省、市對外傳播多個重大獎項,歷任浙江主要領導均在文匯的報章下留下批示;從最初的手寫文字,紙質資料的剪輯到如今的電腦化操作、微博新聞、在線傳輸溝通;從最初租用的2間賓館辦公室,後來轉入幾十平米的住宅小區套間,再擴大至買進400多平米的現代化媒體運營空間;從最初的報紙單一形象廣告,進而到招商活動、主題新聞策劃、會展推介、文化演出、新聞發言人培訓班、書籍出版以及文化產業傳播等多路徑的全面推進,一篇篇記錄浙江時事熱點的精彩報道見證了浙江分社一步步走來的足跡。

前身聯絡處 2000年成立

2000年,浙江聯絡處在杭州五洲大酒店揭牌成立,策劃的跨越2000年新世紀文匯報線網報,現場亮相後一度在香港引起轟動,千金難求;

2002年,為慶祝香港回歸五周年,創意策劃了「慶祝香港回歸五周年公務員書畫大賽」,成為香港回歸後首次舉辦的兩岸三地中國書畫大展,冠蓋雲集,隆重熱烈,至今為人稱道;

2003年,動議杭州應建設一個「西湖博物館」,獲時任浙江省委書記習近平採納,並親自致信給杭州主要領導,促成建成如今的西湖博物館,這一西湖重要文化交流勝地;

曾舉辦多場浙港招商推介會

2004至2007年,先後舉辦、承辦了港澳浙江周、湖州港澳活動周、義烏香港招商引資推介會、台州活動周、紹興合作發展周,與浙江省工商局合作舉辦了「品牌浙江」房地產論壇、服務業發展論壇、紡織業發展論壇,以及每年一度的甬港經濟合作論壇;

2007年,香港回歸十周年,又創意策劃了「中華情」全球華人書畫世紀大聯展,參展作品326幅,來自中國大陸及港澳台和海外二十餘個國家和地區的作者,為弘揚絢麗多彩的中國書畫藝術留下值得紀念的一頁;

2009年,世博紀念品開發建議獲浙江省委書記趙洪祝批覆,與浙江省商務廳、世博會紀念品開發工作室共同在杭州、義烏、溫州等地舉辦紀念品開發推介會;

採編「十二五」系列報道30多期

2010年,一套匯聚192個上海世博會參展國家和地區195名政要,又融合了中國篆刻、中國絲綢和中國書法三大世界非物質文化遺產元素於一體的金石印像與印譜,在上海圖書館首度亮相,一舉奪得上海世博會紀念品設計大賽銀獎和最具文化創意獎;

2011年,分割360年的《富春山居圖》在台北合璧大展吸引世界矚目,又創意策劃了「黃公望《富春山居圖》特展紀念典藏」,並獨家獲得浙江省博物館正式授權使用《剩山圖》卷及歸檔收藏;

也是2011年,中國印學百年名社——西泠印社,在浙江分社的牽線搭橋下,著名漢學家饒宗頤先生出任這一百名名社的社長;

2011年,在浙江省委外宣辦指導下,浙江分社採編了「十二五」文化產業看浙江系列報道30多期。



■章子峰(左一)向浙江省委常委、宣傳部長茅臨生(中)介紹本報新聞版面。

辛亥百年金石印像展同場舉行

香港文匯報訊(記者 章子峰、白林森、茅建興 杭州報道)為紀念辛亥革命歷史,14日在本報浙江分社揭牌的同時,一場由香港文匯報、民革浙江省委、中國肖像印研會共同主辦,浙江逸仙書畫院承辦,浙江書畫投資管理有限公司和硅谷亞洲藝術中心協辦的「紀念辛亥革命百年百傑金石印像展」在浙江省人民大會堂舉行。

本次展覽主辦方聯絡和邀請了多位內地及海外知名的辛亥史專家,對在1895年至1916年間,參與孫中山領導的革命活動元勳、先賢、英烈中評選出百位英傑,然後由肖像篆刻名家,以世界「非遺」中的篆刻技藝,在「四大名石」之首的壽山石上為先賢英烈們創製肖像印。



■與會貴賓與本報浙江分社員工合影。

本報與浙傳媒學院締結戰略合作

香港文匯報訊(記者 章子峰、白林森、茅建興 杭州報道)在14日文匯報浙江分社成立儀式上,浙江分社還與國內傳媒類專業院校——浙江傳媒學院交換協議文本,結成戰略合作聯盟。

浙江分社社長王樹成說,文匯報是老牌大報,而傳媒學院以培養廣播影視人才擅長。雙方看似是不同媒體,在全媒體時代下,其實能激發出很多可能性,拓寬新聞表現形式。浙江傳媒學院院長彭少健則相信,雙方一定會發揮各自優勢,提升合作水平。

協議的主要內容包括,浙江分社的記者編輯受聘擔任浙江傳媒學院客座教授,定期組織授課、開設講座,分社接收浙江傳媒學院相關專業學生定向實習。傳媒學院則開展面向浙江分社的高級專業培訓,包括高級研修班、專業碩士班等。

浙江傳媒學院是目前國內培養廣播影視及其他傳媒專門人才的兩個主要基地之一,共開設了廣播電視新聞學、播音與主持藝術等43個本科專業。目前全日制在校生逾11,000人。

廣東春運料運送1.39億人次

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報道)2012年廣東省春運工作聯席會議15日在廣州舉行,據廣東省經濟和信息化委副主任李向明介紹,全省春運預測客流量為1.39億人次,較2011年春運同比增长3.8%。其中,公路、水路運力充裕,而鐵路運能與運量矛盾仍然突出。對於備受外界關注的廣深港高鐵路,廣鐵集團在會上透露,目前全線正在做好開通前的各項準備工作,但具體的開通日期暫未確定。

廣州續實施「異地分流」

2012年春運從1月8日開始,至2月16日結束。由於2012年春節較2011年提早11天,各大專院校放假時間主要集中在明年元月中旬,學生客流與民工客流、探親客流重疊,預計節前春運客流高峰將出現在2012年1月14日-20日。

在天氣方面,據氣象部門初步預測,2012年春運期間,廣東省降水較常年偏少兩成左右,但氣溫較常年偏低,1月上旬後期和中旬中後期將有兩輪較強的降溫

過程,將影響春運組織。2012年春運,廣州市將繼續實施「異地分流」的措施,經與廣鐵集團協商,確定繼續實施廣州火車站琶洲展覽館異地候乘的方案。2012年1月8日至20日,每天安排12趟廣州火車站始發列車的旅客(約3.6萬人)到廣交會琶洲展覽館異地候乘候車。

加強冬防 增設代售點

在京港澳高速公路粵境北段,初步估算2012年春運高峰日出口車流量將達到3.5萬輛,達平時的5倍之多。廣東省交通集團已在公路沿線儲備了大型除冰設備10台、其他除冰設備26台、融雪劑800噸、防滑鏈3,000餘條、麻袋5,000餘個、後勤保障物資達1,414件。

在鐵路方面,2012年春運期間,廣鐵集團將繼續實行電話訂票和實名制購票,廣東省內實現跨區域通訂通取。廣鐵集團計劃在廣東省內設置971個代售點,共計1,078個窗口辦理售票業務。按照鐵道部统一部署,普速列車將於2011年年底開通互聯網售票。



■即將到來的春運,廣州仍將實施「異地分流」的措施,繼續實行廣州火車站琶洲展覽館異地候乘的方案。此外,目前廣鐵集團和廣深港高鐵路全線正在做好廣深港高鐵路開通前的各項準備。惟目前尚未定下確切的開通時間。

滬崇啟大橋年底通車

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)備受關注的長江入海第一橋——崇啟大橋計劃將於今年年底竣工通車,這意味著地處長江入海口、直接對接上海與江蘇的首座特大型長江大橋三年半的建設即將畫上句號。

崇啟通道工程是上海至西安國家高速公路的重要組成部分,是長三角高速公路網規劃的城際通道,對促進蘇北地區的經濟發展有着重要意義。崇啟大橋全長約51.763公里,跨江大橋6.84公里。大橋起自崇明島陳家鎮,南面與崇越江隧道相連,北面與寧啟高速公路相接,是上海與江蘇直接對接的首座特大型長江大橋。

上海市建設交通委秘書長戴曉堅15日透露,崇啟通道目前已基本具備通車條件,並將於今年年底竣工通車。據了解,崇啟大橋14日正式通過了由10名國內知名專家組成的驗收組的項目評議和交工驗收。崇啟大橋全線按雙向六車道高速公路標準建設,主橋為國內跨徑最大、聯長最長的六跨變截面連續鋼箱梁橋。